

满腔热忱 耿耿忠心

巩晓彬重掌山东男篮帅印



本报讯(记者 刘伟) 6月26日,山东男篮2011夏训动员大会在舜耕山庄举行,新的教练班子也在大会上出炉,名宿巩晓彬在阔别山东篮坛一年多之后,重回主教练岗位。山东黄金篮球俱乐部有限公司董事长臧文宁表示,将在新赛季加大对俱乐部的资金投入,加快俱乐部的市场化运作。夏训的开始,新教练组的成立,标志着山东男篮新赛季联赛备战正式开始。

动员大会上,山东男篮新赛

季教练组人选问题最终揭晓:巩晓彬、鞠维松与杨文海组成的全华班,成为山东男篮新赛季教练班底。阔别山东篮坛一年多,在美国“充电”之后,巩晓彬重回主教练岗位,而鞠维松与杨文海则分别担负起助理教练的工作。

“这次回来希望能够带领山东男篮走出低谷,重塑辉煌。”巩晓彬表示,“毕竟离开队伍一年多,接下来我会首先熟悉一下队伍的整体情况,了解一下年轻队员。在新赛季队伍的特点上,我

们还是立足打出速度。下一步我们准备在提升队员投篮准确性以及内外援引进上多做工作,找到适合自己队伍的队员。”

而在助理教练人选上,另一位名宿、刚刚在太原理工大学结束CUBA联赛征战的杨文海,也是重新回到山东男篮。去年,在杨文海的带领下,太原理工大学一举夺得CUBA联赛的冠军。作为山东男篮的助理教练,杨文海早些时候与巩晓彬曾有过合作。据了解,前助理教练图

科已经返回美国,将不会在教练组任职。

对俱乐部今后的工作,总经理叶鹏表示,要加大市场化运作,发挥山东篮球大省的优势。新成立的山东黄金篮球俱乐部有限公司,也是俱乐部在市场化方面的新尝试。公司成立后,俱乐部运作的独立性更强。董事长臧文宁表示,在资金上,新赛季会加大对俱乐部的投入,引进高水平内外援,争取创造佳绩。

球员欢迎大彬回归。 郭建政 摄

上任三把火,尽是温情脉脉

巩晓彬的执教新思路

本报记者 胡建明

蛰伏了一个赛季的“逍遥王”巩晓彬又复出了。6月26日下午,山东黄金篮球俱乐部正式对外宣布,山东男篮前任主教练巩晓彬重新执掌球队教鞭,至此,山东男篮悬空了3个多月的主教练位置终于有了大家熟悉的“新人选”。

带着满腔的抱负与追求,这位山东篮球的旗帜性人物,又将开始一段新的旅行。

26日,在宣布复出之后,巩晓彬在第一时间接受了本报专访。

低谷时期,我有责任迎难而上

记者:你是从什么时候开始有了复出的打算?

巩晓彬:其实,我一直都觉得我重新执教的时机还不成熟,当时辞职的时候,我就说过希望能沉下心来好好学习学习。在学习的过程中,我并没有想着尽快再回到这个位置上。有一段时间,外界一直传说我要回来,即便是那时候,我也没有什么想法。后来,领导们找我谈话,我觉得既然领导信任我,而我又是山东本土教

练,在山东男篮处于低谷的时候,我有责任迎难而上。

记者:听说你是在和俱乐部沟通多次后,才做出了这样的决定。

巩晓彬:是。有领导和我谈过几次,但之前我一直觉得我还需要再学习学习,仓促上任对俱乐部以及对球队都是不负责任的,所以,这事就一直悬着。

记者:在美国学习的那段经历,是不是让你的这次复出有了更多的底气?

巩晓彬:在美国学习的那两个月,的确让我获益匪浅,我感觉自己要比以往充实了许多。前几年,我做教练做得比较辛苦,有成功的地方,也有失败的地方,一直觉得压力非常大。再次回到这个位置,我会争取把学到的东西都用到实践中去。

记者:你之所以迟迟不表态回归,是不是还想从俱乐部那里拿到更好的组队方案?

巩晓彬:不是,我当时还是觉

得应该再学习学习。其实,山东黄金集团的领导们早已经意识到了广大球迷对山东男篮前几年取得的成绩不满意。所以,今年,山东黄金专门注册成立了山东黄金篮球俱乐部有限公司,山东黄金集团为俱乐部派来了新的董事长,这说明山东黄金集团非常想打造百年俱乐部,领导们也都有决心把山东男篮的成绩搞上去。我觉得有了这些好的改变,山东男篮肯定会迎来更美好的一天。

需要整改,但不会太激进

记者:俱乐部方面有没有承诺会为球队引进高水平的内援和外援?

巩晓彬:这些肯定都不是问题,俱乐部今年肯定会在内外援的引进方面下大力气,领导们也会全力支持球队的工作,在投资有保障的情况下,我相信这些工作都能做好。

记者:谁都知道以山东男篮目前的人员组成看,很难再取得更好的成绩……

巩晓彬:山东男篮的本土球

员虽然能力不是很强,但也具备一定的实力,如果我们能引进高质量的内外援,还是非常有希望取得更好的成绩。但目前,我们很难从内援市场上找到高水平的球员,在这种情况下,就只能把希望寄托在高水平的外援身上。

记者:再执山东男篮的教鞭,你会对球队做哪些方面的整改,会不会来一场大刀阔斧的革命?

巩晓彬:肯定要进行整改,但不能太激进,还是应该根据球队

的实际情况去做出适当改变。不隐瞒地说,我肯定会对现有的人员进行重组,一些有潜力的年轻球员会被调入一队,而一些年龄比较大、又没有什么发展空间的老球员,可能就要被调整出队。

我们一定要大力培养本土球员,只有在人才培养上形成良性循环,我们这支队伍才会有发展的希望,否则,一切都是空谈。

记者:现在,你最想打造一支什么样的理想队伍?

巩晓彬:千变万化,我都要根据球队的实际情况对队伍进行改造。首先,我会遵循山东男篮的老传统,将球队打造成一支敢打敢拼、作风硬朗的队伍;第二,我们要细化队员的技术,这么多年来,我们一直都是这样要求的;第三,在球队缺少有实力的高中锋的情况下,我们打造快速多变的战术风格,这也是很多NBA球队所追求的。不管怎么说,在实战中,我们一定要灵活机动,不能墨守成规。

反思过去,加强与队员的沟通

记者:之前,很多人都说你在执教的过程中,性格有些过于火爆,现在重新回到这个岗位,在性格方面会不会做些改变?

巩晓彬:我觉得一个人的性格短时间内不会有大的改变。在过去这一年多的时间里,我反思过自己以前的一些执教方法。前几年,我与年轻队员交流得不够深刻,再回到球队,我会加强与年轻队员的交流,做到真正了解他们想做什么,以及应该让他们怎么做。在这方面,我肯定会有改变。

记者:去年,你之所以辞职,一个主要原因是觉得在做教练那段时间里,亏欠家庭的太多。如今,你再次做出这种选择,家里人

都支持你吗?

巩晓彬:我带山东男篮那几年的确是比较多辛苦。在过去的一年多时间里,我刚刚过了比较平稳的家庭生活,如今再次复出,家里人也有过不同的意见和不同的看法,但大家都觉得,做山东男篮主教练不是我个人的事情,是大家的事情,所以,家里人还是比较尊重我的个人意愿,现在家里人都很支持我。

记者:俱乐部领导曾经说过,俱乐部会在满足主教练建队条件的情况下,对主教练有个监督和约束,如果主教练完成不了俱乐部赛季初制定的目标和任务,就要受到一定处罚甚至是下课。你

这次上任,俱乐部给你制定了什么样的目标?

巩晓彬:这几天,我们和俱乐部领导们做了多次沟通,领导们在客观分析了球队的实际情况后,还是觉得应该一步一步踏踏实实把该做的工作做好,不能一心想着一口吃个胖子。我现在的主要任务就是踏踏实实把该做的工作做好。

当然,我们教练组肯定要有自己的目标,如果没有目标,一切都成了空谈。我们会力争在锻炼好年轻球员的情况下,尽可能去取得更好的名次。

记者:这一次和山东黄金男篮俱乐部签订了几年的工作合同?合同细节方便透露吗?

巩晓彬:不隐瞒地说,我们还没有谈得这么细。前段时间,球队一直在没有主教练的情况下进行训练,俱乐部现阶段主要是想尽快找个主教练稳定一下局面,所以,很多细节都还没有谈到。现在,大家唯一的想法就是尽快把球队的各项工作做好,其他方面的问题都好说。

记者:做好了迎接挑战的准备了吗?

巩晓彬:在我决定重新接手球队的时候,我就做好了各种准备。我觉得作为一名还算是年轻的教练,我应该承受来自方方面面的压力,有困难才有动力,我早就做好了迎接挑战的准备!



再挑重担,大彬想做出改变。
郭建政 摄